

всех стран, объединяется!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета

№ 10 (2220) | Воскресенье, 19 января 1947 г. | Цена 20 к

ЛИКВИДИРОВАТЬ ОТСТАВАНИЕ В УГЛЕДОБЫЧЕ

Коллектив киселевских шахтеров успешно закончил первый год четвертой сталинской пятилетки—годовой план по добыче угля был выполнен досрочно и сверх плана выдан свыше 9000 тонн.

Большинство шахт имело все возможности, чтобы в новом году начать работать хорошо, ритмично. Однако эти возможности реализованы не были. Третей с первых же дней нового года стал работать плохо и увеличивать угольный долг, теперь он составляет свыше 10000 тонн.

Особенно неудовлетворительно работает в этом году шахта «Капитальная» им. Вахрушева. За прошедшие два января она недодала до плана 7200 тонн. На шахте созданы всевозможные причины, которые тормозят выполнение плана. Очень медленно и неудовлетворительно реализуется постановление Совета Министров СССР и приказ Министра угольной промышленности Восточных районов, направленные на повышение производительности труда. Рабочим на большинстве участков не созданы нормальные производственные условия, многие руководители участков не берутся за уплотнение рабочего дня горняков. Могут ли дать высокую производительность рабочие, например, 5-го участка, когда им не во время подается порожняк, отката вагонеток на 300 метров производится вручную, когда плохая вентиляция и т.д.? А к чему вину, как к невыполнению норм и плана может привести такой факт, когда на 17 участке по 3 дня лавщиком не доставляют крепильный лес?

Отсутствие надлежащей организации труда, своевременного обеспечения рабочих фронтом работ, слабость контроля за ведением горных работ со стороны начальников участков, плохая работа транспорта—основные причины неудовлетворительной работы шахты. Ослабление руководства шахтой со стороны тт. Бобнякова и Сурвачева

привело к тому, что, в сравнении с декабрем, шахта снизила уголедобычу на 200 тонн в сутки.

Неудовлетворительно продолжает работать шахта № 4. Начальник шахты т. Медютов и руководитель учетков, сменяясь на отсутствие фронта работ, не желают использовать производительно имеющийся фронт. Здесь не уделяют достаточного внимания соблюдению режима работы лав, внедрению графика цикличности и организации труда горняков.

Такое положение дальше не может быть терпимо.

Надо покончить с тем настроением благодушия, которое охватило многих руководителей шахт и треста после успешного окончания плана уголедобычи в 1946 году.

Наш трест, шахты имеют все возможности, чтобы с честью выполнять государственный план. Надо только, чтобы хозяйственные руководители шахт, партийные организации по-большевистски организовали борьбу за уголь, мобилизовали все внутренние возможности на выполнение государственного плана. Необходимо немедленно покончить с отставанием шахт № 4, им. Вахрушева, № 5, «Суртанха».

Руководители шахт, учетков обязаны создать рабочим все условия для высокопроизводительной работы, в самый короткий срок претворить в жизнь постановление Совета Министров СССР в области дальнейшей малой механизации, улучшения технологического процесса уголедобычи, улучшения организации труда. Технический руководитель должен проявлять больше инициативы, постоянно направлять свою мысль на повышение производительности труда, увеличение добычи угля.

Мощный производственный подъем в связи с выборами в Верховный Совет РСФСР должен быть использован и направлен на шахтах на борьбу за повышение производительности труда, за увеличение добычи угля.

Вышел из печати пятый том 4-го издания Сочинений В. И. Ленина

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). Здесь началась выдача подлинникам пятого тома четвертого издания Сочинений В. И. Ленина. Он содержит произведения, написанные Владимиром Ильичем с мая 1901 года по февраль 1902 года, в том числе знаменитую работу «Что делать?».

Новый рекорд бригады Николая Лукичева

СТАЛИНО (ТАСС). Бригада знатного проходчика шахты № 10-бис треста «Куйбышеуголь» Николай Лукичев установила новый выдающийся рекорд. Работая на прохождении западного штрека, бригада в составе тт. Лукичева, Демищенко, Николаенко,

Добрянского и Чернеги прошла за две смены 10,5 погонных метра при задании 0,89 метра. Норма выполнена на 1.180 процентов. Заработок Н. Лукичева за один день составил 1.426 рублей, остальные члены бригады заработали по 1.278 рублей.

Навстречу выборам в Верховный Совет Российской Федерации

СЛОВА ПОДКРЕПЛЯЕМ УПОРНЫМ ТРУДОМ

Горняки бригады, которой я руковожу, готовясь к дню выборов в Верховный Совет РСФСР, включились в социалистическое соревнование и обязались выполнить январское задание на 130 процентов. Своим словом они сдерживают—выдают угля значительно больше взятого обязательства.

Лучшие забойщики тт. Лычченко, Ильин ежедневно выполняют задание на 150 и больше процентов. Я свою личную норму выполняю до 200 процентов. Во dniu выборов мы предем с перевыполнением своего обязательства.

И Завьялов, бригадир-забойщик 3-го участка шахты № 1—2.

СОРЕВНОВАНИЕ шахт треста

Итоги работы за 17 дней января

(Цифры показывают место, занимаемое в соревновании)

1. Шахта № 7-а (начальник т. Боровиков, главный инженер т. Кравченко, секретарь парторганизации т. Гридинов, пред. шахкома т. Мелга).
 2. Шахта № 1—2 (тт. Леонов, Миронов, Тараканов, Муморцев)
 3. Шахта № 6 (тт. Нестеров, Ласнов, Есин, Челюк).
 4. Шахта № 3 (тт. Степаненко, Котляков, Бродяков, Матушко)
 5. «Дальние горы» (тт. Сальников, Головченко, Сухов, Димирев).
 6. Шахта № 5 (тт. Романов, Шавалин, Стерлягов, Валуцкий)
 7. «Суртанха» (тт. Шарипов, Дарин, Беймылов, Аралов).
 8. Шахта № 4 (тт. Медютов, Малышев Шихов, Воронин).
 9. Им Вахрушева (тт. Бобняков Суриачев, Сарипан, Плесне).
- Трест за 17 дней января выдал 10404 тонны рядовых и 5559 тонн жезующихся углей.

ПОДАРКИ СТРОИТЕЛЕЙ

Строители конторы «Восток-жизнстрой» готовят свои производственные подарки знаменательной дате—дню выборов в Верховный Совет РСФСР. Бригада мастеров т. Барнова выполняет задание на 120—125 процентов,

а бригада штукатуров т. Толчаева—на 150—155 процентов.

Коллективы этих бригад обязуются к 9 февраля добиться еще лучших результатов.

В. Перцев.

Производительность труда растет

Приказ министра угольной промышленности Восточных районов СССР № 286 вызвал новую волну энтузиазма среди горняков шахты № 6. Каждый шахтер в этом мероприятии видит ту большую заботу, которую проявляют партия и правительство о горняках, и на эту заботу отвечает повышением производительности труда.

Бригада основников т. Кувытова (на участке № 5) в ноябре прешла 21 погонный метр, заработок каждого члена бригады составил 22 рубля. После выхода в свет приказа министра бригада за счет повышения производительности труда высвободила трех забойщиков. Работа первых дней января дала положительные результаты. Бригада в составе тт. Буеманова, Недогатова, Черобойнов и бригадир т. Кувытова за 15 дней прешла

10 погонных метров основного штрека, выполнив задание на 119 процентов. Заработок каждого забойщика на выход составляет 78 рублей.

Значительно увеличилась производительность труда и в очистных работах. В декабре у бригады т. Ежова производительность труда составляла 20,5 тонн, а в январе она возросла до 29 тонн. Забойщик т. Пшенчицкий в декабре выполнил задание на 120 процентов. В этом месяце при таких же условиях работы он дал 166 процентов или увеличил производительность труда на 4,1 тонны.

Готовясь к встрече дня выборов Верховного Совета РСФСР, коллектив шахты № 6 обязуется еще выше поднять производительность труда и выдать 1650 тонн угля сверх плана.

П. Посошков.

Создать условия для работы

Коллектив горняков 2-го участка шахты № 5 горит желанием достойно встретить приближающийся день выборов в Верховный Совет нашей республики. Все рабочие взяли на себя обязательства и берутся за выполнение их. Забойщики тт. Толвачев, Троегубов, Завьялов и Павич обязались выполнить задание не ниже 150 процентов.

Однако руководители участка—начальник т. Великов и его помощник т. Вильямский не создают нормальных условий для работы. Зачастую не обеспечивают нас фронтом работы, не доставляют своевременно лес. Руководители участка обязаны создать рабочим все условия для выполнения обязательств.

Ф. Зверещук, забойщик 2-го участка шахты № 5.

Месячный план—к 24 января

Широко развернуто соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР среди рабочих артели «7 января». Лучших показателей в этом соревновании добывается молодежь закройщицы т. Худикова Марья. Она заготавливает в смену по 20

пар обуви или норах 4. Хороши работают мастера сапожники тт. Масаржко, Сакринов, Црехоры и другие.

К 15 октября цеха № 5 (зав. т. Андреев) обязались месячный план закончить к 24 января.

П. Коростелева.

НА ШАХТЕ № 4 НЕ ОРГАНИЗУЮТ ТРУД РАБОЧИХ

Шахта № 4 в 1946 году не справилась с планом добычи угля—задолжала стране 22000 тонн топлива. В новом году руководители шахты и участков не приняли конкретных мер по улучшению работы и проложили путь к отставанию в уголедобыче. На шахте из 8 участков только один (участок № 8) справляется с планом, остальные в этом месяце накопили около 3 тысяч тонн долга.

Когда речь заходит о причинах отставания, руководители шахты и участков находят много объективных причин. В действительности же шахта плохо работает потому, что на участках не занимаются по настоящему организацией труда горняков, не обеспечивают их достаточным фронтом работы.

На участке № 4, где начальником т. Перошим, имеются все возможности для ритмичной работы лавы—давать ежесуточные по одному циклу и перевыполнять установленный план. Однако на

за плохого руководства со стороны бригадир т. Фурсова и самого начальника т. Перошина лавы не даются. Рабочим не доставляется своевременно лес, а если доставляют, то не соответствующего стандарта—очень толстый, при том его приходится на 25—30 метров подтаскивать на себе. Не ведется контроль за качеством работы. Кривление производится очень плохо, поэтому крусы выбивают и тратится много времени на переделку. На этом же участке не по назначению используются рабочие ведущие профессии. Забойщик Мосорус зачастую занят на посторонних работах—на отброске, перекачке угля, поэтому он в отдельные смены выполняет норму только на 60—80 процентов. Участок за 15 дней января задолжал 667 тонн угля.

Отсутствует борьба за цикличность лавы и на участке № 6 (начальник т. Тараканов), который задолжал 660 тонн угля. Не менее важной причиной

плохой работы шахты является отступление фронта работы. На одном участке не готовились своевременно забой, а это приводит к тому, что каждый участок допускает разрыв между отработкой старого забоя и пуском эксплуатации нового. Участки № 2 и № 5 сейчас не дают угля за отступление очистного фронта работы. 2-й участок (начальник т. Боровиков) задолжал 1330 тонн угля.

Приближается знаменательная дата—день выборов в Верховный Совет нашей республики. Каждый грузиник к этому празднику готовит производственный подарок. Позорное отставание шахты № 4 дальше не должно быть терпимо. Шахтоуправление обязано создать рабочим все условия для высокопроизводительного труда, для выполнения и перевыполнения заданий. Тогда, несомненно, коллектив горняков ликвидирует задолженность и к 9 февраля выдает сотни тонн угля сверх плана.

А. Яковлев.

Наш кандидат в депутаты

Высказывания избирателей о своем кандидате тов. Крапивине С. В.

Честный рабочий

В то время, когда Крапивина Сергей Васильевич в лаве по нарезкам работал на 2-м участке, я был откатчиком. Видел я, как к работе относится Сергей Васильевич. Честно. Какое задание ни дадут—обязательно выполнит. Своих товарищей по работе уважал

крепко, за это его все рабочие любили. Я с радостью буду голосовать за тов. Крапивина и призываю к этому всех избирателей Киселевского избирательного округа.

А. Зыков,
запальщик участка № 16
шахты им. Вахрушева.

Наше доверие оправдывает

В 1943 году я проходил практику на шахте № 1-2. Вскоре я узнал тов. Крапивина, как лучшего забойщика, систематически перевыполняющего производственное задание. Его имя не сходило с Доски почета. Тов. Крапивина—хороший общественник. Уже больше 10 лет, как я знаю Сергея Васильевича по совместной работе на шахте № 1-2

и «Капитальная». Он вполне заслуживает быть депутатом верховной власти нашей республики. Поэтому я с большим желанием в день выборов отдаю свой голос за тов. Крапивина. Я уверен, что он с честью оправдает доверие, будучи депутатом Верховного Совета РСФСР.

М. Медютов,
начальник шахты № 4.

Всегда впереди

Я давно знаю Сергея Васильевича, но много говорить о нем не буду, двумя словами скажу: стоящий человек. Работает он хорошо, говорить нечего, без дела во время не посидит ни минуты. Сколько знаю его, всегда он нормы перевыполняет, впереди всех идет. И на шахте № 1-2 то же самое было. Больше всех

зарабатывал, потому что лучше всех работал. Сейчас мы вместе на одном участке работаем. Лично вижу его работу и поэтому еще раз повторить хочу: стоящий человек. Тов. Крапивин достоин быть кандидатом.

Г. Ращукин,
крепильщик участка № 12
шахты им. Вахрушева.

Достойный кандидат

Сергея Васильевича Крапивина я знаю с 1934 года. Тогда мы вместе работали на шахте № 1-2. Тихий, скромный, никогда лишнего слова не скажет, а работал лучше всех и многих учил мастерству забойщика.

Когда в 1943 году перевели нас на шахту «Капитальная», он еще лучше стал работать.

Так он работает и теперь: недавно за смену выполнил план больше чем на 1000 процентов.

Тов. Крапивин достоин представлять интересы рабочих в высшем органе власти нашей республики.

Г. Якимов,
горный мастер участка № 12
шахты им. Вахрушева.

МАСТЕР УГЛЯ

Село не малое на пригорке—до тысячи хат насчитать можно, потому и название ему—Большие Избищи. Зимой ничего интересного не сыщешь в селе, зато весной да летом—красиво: посреди пруд огромный, а вокруг села все сады, сады. Да только не всех радовала красота цветущих садов, они приносили бариону Бессонову, бариону Юреву, полу Николаю. Обидно было Сергею: куда ни глянь—все чужое, а кругом беднота, трудно от нее убежать, некуда...

Недалеко от Больших Избищ граф жил именитый. Завод имел сахарный. Не одно лето гулял спину на полях у графа большая семья Крапивинных: и полоть, и дергать, и чистить свеклу приходилось. День деньской в работе, а заработок на житье все не хватает. Летние месяцы тяжелой работы у кулака Платона Подлесных для семьи не приносили никаких улучшений, бедность хозяйкой гуляла в хате Крапивинных. Еще труднее пришлось, когда отец Сергея, Василий Александрович, на германскую войну ушел...

Однообразно, серо плелась дни, месяцы, годы... Хворый пришел с войны отец. Вся тяжесть заботы о семье легла на плечи Сергея.

А когда в Большие Избищи пришла Октябрьская революция и не

стало слышать барина Бессонова, кулака Подлесных, полка Николая, по-прежнему—не покое—потекла в селе жизнь. Все было свое, и власть была своя, советская, народная.

Однажды узнал Сергей, что отцы братья из рудник уезжать собрались. Долго упрашивал их взять его с собой—он тоже хотел попытать свое счастье,—а несколько дней спустя кое-как без билета—зайцем* в тамбуре и на подожке вагона добрался до станции Белая Калитва. От станции—рукой подать—в четырех—пяти километрах небольшая шахтенка.

Трудны были первые дни, но призыв Сергея скоро. Сначала на подсобной работе, а потом десятника устроил, чтоб забойщиком разрешил работать: хотелось скорее настоящим шахтером стать, да и семья помощь ждала. Не соглашался десятник, но, увидев, как здорово и с желанием работает Сергей, согласился. Руку на плечо ему положил, сказал:

— Молодец!

С той поры на шахте № 3 «Богурезуля» у Сергея Крапивина новая началась жизнь, шахтерская. Однажды (это было в 1926 году) приехал из деревни отец, рассказал, что получил письмо от брата из Киселевки, зовет к себе. Подумал Сергей, посоветовался с женой,

Добросовестное

отношение к труду

Сергея Васильевича Крапивина я знаю как добросовестного рабочего, хорошего бригадира и мастера мелкой нарезки.

Характерной чертой в работе тов. Крапивина является—честное отношение к своим обязанностям. Придя наряд, он внимательно выслушивает задание, а потом сразу же, не задерживаясь на поверхности, спускается в шахту, осматривает забой, инструмент и только тогда приступает к работе. Без опешки, расчитывая каждое свое движение, приступает он к бурению забоя. Пока запальщик заряжает, Крапивин приготовляет следующий забой. Таким образом, за смену тов. Крапивин дает 13—15 метров ухода.

Я не раз интересовался работой Сергея Васильевича Крапивина. Забой у него, если можно так выразиться, искривлен. Это дает возможность щитовикам работать в перевыполненном плане.

Поэтому мы выдвинули Крапивина кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Н. Кравцов,
инженер первого района
шахты им. Вахрушева.

Сергей Васильевич Крапивин—потомственный забойщик, работает в шахте 23 года, систематически перевыполняет производственные нормы. За время работы в шахте тов. Крапивин выдал на-гора больше 150 эшелонов угля.

За самоотверженный труд тов. Крапивин награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», похвальными грамотами Наркомугля и Министерства угольной промышленности. Сергею Васильевичу присвоено звание «Мастер угля».

и вся семья Крапивинных перебралась в Киселевск. Сергей стал работать забойщиком на шахте № 1-2. Бросилась в глаза большая разница в работе. Интереснее показалось, чем в Домбассе, пласты мощнее—развернуться есть где. С душой, со всем молодым пылом и азаром работал Сергей на шахте № 1-2 до 1930 года. Какие были системы работы на шахте—все узнал: и в камере, и в зонах работал, и в нарезке—печи бил. Не раз начальство в пример всем его ставило.

Потом уехал Сергей на родину—родных повидать, но про Сибирь, про шахту в Кузбассе забыть не мог. Снова вернулся сюда. С тех пор безвыездно работает Сергей Васильевич Крапивин на шахтах гresta «Кагановичугль».

Но все свое умение и энтузиазм показал товарищ Крапивин, когда узнал, что кровавая лапа немецкого фашизма тянется к горлу нашей Родины. И теперь отбойный молоток, словно пулемет, стучал в руках забойщика. Две, три, пять норм давал в смену тов. Крапивин. Под бункерами, напрягая стальные мускулы, тяжело буксовали паровозы, трогая с места эшелоны—«уголь—фронт».

Шел 1943 год. Уголь, уголь, уголь требовали плавающие грозную сталь дымны. «Больше угля!»,—приказывала страна. «Дымна без угля, как человек без воздуха!»—говорили рабочие на раскомандировках и

Лучший забойщик

Сергей Васильевич Крапивин является лучшим стахановцем, и других. Свое рабочее место т. Крапивин содержит в надлежащем порядке. Инструмент, которым он работает, всегда исправный, рабочее время использует рационально.

С 1943 года, когда весь участок был переведен на шахту «Капитальная», мы снова работаем вместе. Как и на шахте № 1-2, тов. Крапивин работает честно и добросовестно, выполняет нормы не ниже 150—200 процентов. Тов. Крапивин—мастер угля. Имея богатый опыт работы, он обучил забойному делу многих товарищей, как, например, братьев Карташевых, которые сейчас

являются лучшими стахановцами, и других.

Свое рабочее место т. Крапивин содержит в надлежащем порядке. Инструмент, которым он работает, всегда исправный, рабочее время использует рационально.

Тов. Крапивин Сергей Васильевич—достоинный кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР. Я призываю всех избирателей нашего округа голосовать за лучшего забойщика нашей шахты тов. Крапивина. А. Серженко, инженер 2-го района шахты им. Вахрушева.

Отдадим свои голоса за тов. Крапивина

15 лет я знаю Сергея Васильевича Крапивина. На протяжении этого времени я его знаю как передового производственника. Работая на шахте № 1-2, Сергей Васильевич не знал усталости в работе. Каждую смену он старался ознаменовать высоким трудовым подвигом.

Отечественная война разлучила нас, но на фронте для нас, фронтовиков, были известны стахановские дела киселевцев. В числе лучших шахтеров был и тов. Крапивин.

ВСТРЕЧА С КАНДИДАТОМ

На днях в клубе шахты № 1-2 состоялся встреча избирателей вольного избирательного участка с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Крапивин С. В.

После открытия собрания первым выступил т. Овипов—доверенное лицо по вольному избирательному участку. Работая о жизни замечательного труженика, тов. Овипов оказал:

—Тов. Крапивин достоин

Демобилизовавшись в родной город, я встретил опять трудолюбивого горняка тов. Крапивина. Работая сейчас на шахте им. Вахрушева, тов. Крапивин дает ежедневно десятка тонн сверхпланового угля для нашей Родины.

Товарищи избиратели Киселевска! Все, как один, отдадим свои голоса за лучшего сына нашей Родины тов. Крапивина Сергея Васильевича.

И. Карташев,
начальник участка № 1
шахты 1-2.

быть депутатом Верховного Совета, поэтому я призываю всех избирателей отдать свои голоса за мастера угля, потомственного горняка тов. Крапивина.

Затем выступил т. Карташев—начальник участка, т. Александров—инвалид труда и другие рабочие.

Горячо и взволнованно отблагодарил своих избирателей выступивший перед ними кандидат в депутаты тов. Крапивин.

удваивали, утряхивали энергию. В этот грозный год весь участок шахты № 1-2, где работал тов. Крапивин, был переброшен на добычу консующихся углей на шахту «Капитальная».

Вновь еще грознее гремел в забое отбойный молоток и еще больше шло на-гора черного золота.

..Пришла долгожданная победа. Его, лучшего забойщика Крапивина Сергея Васильевича, за доблестный, самоотверженный труд в Отечественной войне правительство наградило медалью.

Под медалью радостно билось сердце, приятно было осознавать, что хоть небольшая доля его заслуг есть в делах, красиво названных—Победа.

А когда I сессия Верховного Совета СССР приняла Закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства страны, мастер угля военного времени один из первых включился в борьбу за досрочное его выполнение. В прошлом году не было дня, чтобы он не перевыполнил норму. Да и не только в 1946-м: все 23 года работы в шахтах тов. Крапивин самоотверженно трудился на благо своей Родины.

Более 150 тысяч тонн угля, 36 километров печей, параллелек, сбоек, десятка выученных забойщиков—результат его трудовой деятельности.

сти, его скромный подарок своей Родины.

Взволнован и растроган был Сергей Васильевич, когда узнал, что его, простого горняка, выдвинули кандидатом в депутаты Верховного органа республики.

Нет, он, Сергей Васильевич Крапивин, никогда не забудет оказанного ему доверия, и 1007 процентов нормы за смену—это только начало Сотни, тысячи тонн черного золота, столь необходимого сейчас стране, даст славный забойщик. Не уголь по транспортной ленте пойдет на-гора—беззаветная преданность беспартийного большевика делу рабочего класса, делу партии Ленина—Сталина.

В день большого торжества—9 февраля 1947 года—трудящиеся нашего избирательного округа с радостью, все, как один, проголодают за лучшего забойщика, верного сына отечества—Сергея Васильевича Крапивина.

Сем. Коган.

Ответственный редактор
Б. КАЛАСОВ.

Промартель 12 декабря* принимает заказы из материала заказчиков на изготовление верхней, нижней одежды и валенок. Прием с 2 час. до 5 час. ежедневно.